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Vármegyei közgyűlés.
Élénk érdeklődés nyilvánult a f. hó 29 re 

kitűzött közgyűlés iránt, melyen br. Kemény 
Árpád főispán elnökölt, ki üdvözölvén a 
bizottság tagjait, felemlítette, hogy dr. Mül­
ler Jenő több interpellácziót jelentett be, ő 
azonban úgy véli, hogy a közgyűlés határoz­
hat a felett, hogy az iuterpelláczió megtehe- 
tő-e, vagy nem ? és ehhez képest fel is teszi 
a kérdést, megengedi-e a közgyűlés az iuter­
pelláczió megtételét, igen-e, vagy : nem ? Dr. 
Müller a régi Szokásra hivatkozva, vitatja, 
hogy alkotmányos szempontból, a közérdek­
ből való szólás-szabadság és a bizonytalan, 
esetleg nem alkotmányos jövőre való tekin 
tettel is az in erpeilálás jogát fentartani szük­
séges. Fogantai Albert kijelenti, hogy ő csakis 
az állandó választmány gyűlésén szokott inter­
pellálni s a közgyűléstől teszi függővé az 
interpellálás megengedését. Dr. Majer Ödön, 
a főispán, dr. Müller felszólalásai után Török 
Bertalan a vármegyei régi szokásra hivat­
kozva alkotmányos életünk egyik régi jogá­
nak tartja az előre bejelentett interpelláJási 
jog feiitariását, hivatkozik a képviselőház 
gyakorlatára, melyszerint a bejegyzett iuter­
pelláczió megtétel! jogától senki sem üthető 
el, csakis a napirend előtti felszólalás felett 
dönt az elnök s ha az tagadólag döntene, 
határoz az engedély meg, vagy meg nem 
adása felett a ház. Más kérdés az, hogy az 
interpelláló mikor tegye meg az iuterpellá­
tást, t, i. u tárgysorozat megkezdése előtt, 
vagy után? e felett — nézete szerint — 
dönthet a közgyűlés. Fejér Gerő felszólalása 
után a közgyűlés úgy határozott, hogy 
ezúttal az iuterpelláczió a tárgysorozat be­
fejezése után tétessék meg.

A törvényhatósági pótadók kérdésénél 
dr. Müller Jenő hivatkozik az 1883. XV. 
t.-cz. 9. és 13. §§ ra s kérdi, hogy miután 
a megyei pótadó 3%-ot meghalad, előzetesen 
ki lett-e kérve a bel- és pénzügyi minisz­
terek engedélye ? mert e nélkül a további 
2% meg nem szavazható és ki nem 
vethető. Mivel azonban itt ö°/o-ot .meghaladó 
pótadó hozatott javaslatba, — ez pedig a 
törvény 1J. §. alapján csak a törvényhozás 
előzetes hozzájárulásával vethető ki, — ezért 
mint törvénybeütközőt, a javaslatot nem 
fogadja el. Figyelmeztet az uj adótörvények 
életbelépte után beálló uj helyzetre, mely 
különösen a birtokosra, kereskedőre stb. 
sokkal terhesebbé teszi a pótadó fizetést, 
Gáspár János a laktanya rovatait nem véli 
az 5°/o*hoz számitandónak. Zeyk Dániel, 
Török Bertalan, dr. Garda Kálmán felszóla­
lásai után a többség névszerinti szavazással 
elfogadta a pótadók kivetését, dr. Müller 
pedig felebbezést jelentett be.

A négyszáz pontra menő tárgysorozat s 
az, hogy a közgyűlés két nap alatt is alig 

o.t elvégezhető, világosan mutatja, hogy a

törvényhatóságnak többször kell alkalmat 
adni arra, hogy törvónyszabta kötelességei­
nek eleget tehessen; különösen mikor egyes 
jelekből azt lehet észrevenni, hogy a köz­
ponti hatalom túlteugésre hajlandó a köz­
szabadság és elfogulatlanság rovására.

A közgyűlés még most is folyik, mikor 
lapunkat lezárjuk; azért fenntartva magunk­
nak, hogy részint egyes kérdésekhez, részint 
a vármegye kormányzatában megnyilatkozó 
irányzathoz bíráló megjegyzéseket fűzzünk, 
a jelen alkalommal a tárgyalt kérdések kö­
zül csak a főbbeket említjük meg.

A vármegyei közkórházuak a modern 
igényeknek megfelelő kibővítése és átala­
kítása vált szükségessé; a törvényhatóság 
elrendelte, hogy erre vonatkozólag tervek 
és költségvetés készíttessenek.

Pongrácz Géza és Csuka Domokos fő- 
szolgabirák betöltött 15 éves érdemes szol­
gálat után a VII. fizetési osztályba léptek 
elő. A vármegyei tőkéket némi módosítással 
az eddigi arányban helyezte el a közgyűlés 
a különféle pénzintézetekbe. A marosujvári 
járásban második szolgabirói állás rend- 
szeresittetetf.

Abrudbánya városnak vízvezeték beállítá­
sára és a törd a—abrudbáuyai vasútvonalak 
kiépítése érdekében pótadóval fedezendő 
50000 kor. hozzájárulási összegre vonatkozó 
határozata jóváhagyatott; ez utóbbi határo­
zatot azonban dr. Müller Jenő biz. tag 
azon indokolással, hogy a haszonnal arány­
ban nem álló terhet ró a város közönségére, 
megfelebbezte. Nagyenyed varos képvisele­
teitek dr. Varró László polgármesternek a 
uagyenyedi takarékpénztárnál elfoglalt ig. 
tagságra vonatkozólag hozott határozata, 
a piaczi elővásárlás tilalmi,.ása tárgyában 
alkotott szabályrendelete, a városi erdész 
fizetési pótléka s a községi óvónő fizetésének 
emelése, a városi állatorvos jutalomdija 
jóváhagyatott.

Az átiratok tárgyalására, melyek közt pe­
dig nagy fontosságú nemzeti ügyeket érintő 
kérdések is vannak, valószínűleg csak szom­
baton a késő esti órákban került a sor.

Választásolc eredménye:
A lemondás folytán megüresedett III. o. 

aljegyzői állásra közfelkiáltással meg- 
választatot Kerekes Gyula k. gyk

A közigazgatási bizottságba 
1910—11. évekre titkos szavazással: Br. 
Bánffy Ferencz, Csató János, dr. Mayer 
Ödön, br. Wesselényi Ferencz, Zeyk Dániel.

A számonkérő székbe 1910. évre: 
gr. Bethlen Sándor, Nagy Lajos, Fogarasi 
Albert.

Igazoló választmányba 1910. évre: 
Tóth Miklós, Vita Ödön, Nagy Lajos, Hor­
váth Pál, dr. Mark Izidor, dr. Varró László, 
br. Bánffy Ferencz, Fogarasi Albert, Gáspár 
János.

Községi költségvetések és száma 
dásokat vizsgáló bizottságba: br. Bánffy 
Kázimir elnöklete alatt Tóth Miklós, Horváth 
Pál, Gáspár János, dr. Iuczédi Joksman-ÖJön, 
Ángyéi József.

Lóavató bizot t ság elnökei: dr. Varró 
László, Novák Ferencz, Ambrus Károly.

Esküdtlajstromok összeállí­
tására: Batta Bertalan, gr. Bethlen Sán­
dor, Deutsch Adolf, Jónás Gyula, Szalántzy 
Jenő, dr. Korodi Péter, Viucenti Miksa, dr. 
Elekes Viktor, dr. Mark Izidor, Novak 
Ferencz, Majláth Ferencz, Winkler János.

Földadó bizottságba. Rendes 
tagok: Batta Bertalan, br. Bánffy Ferencz, 
gr. Teleky Árvéd, Brunner Béla, Borsos 
Albert, Végh István, Szalántzy Jenő, Vin- 
ceuti Miksa, gr. Bethlen Sándor. Gál Lajos, 
Bartha Zsigmond, Gegő Károly.

Természeti emlékek összeírását 
felülvizsgáló bizottságba. Elnök: 
Br. Bánffy Kázimir. Tagok: Csató János, 
Dezső Zsigmond, Molnár Károly, Melósz 
István, Novák Ferencz, dr. S/.iládi Zoltán, 

I Bodrogi János, dr. Csenii Béla, dr. Korodi 
Peter, Kiss Bálint, Ztlauyi Farkas.

Muzeum egylet 50 eves jubileu­
mán küldöttség: Br. Kemény Árpád 
és br. Bánffy Kázimir vezetése alatt: Zeyk 
Dániel, gr. Bethlen Sándor, gr. Teleky Árvéd, 
Szalánczy Jenő, br. Wesselényi Ferencz, br. 
Kemény Pál, br. Bánffy Ferencz, dr. Len­
gyel György, dr. Inczédy Joksman-Ödön, 
Lazái István, dr. Korodi Péter, Fogarasi 
Albert,

Monograph! a bizottságba: az el­
halt tagok helyebe dr. Korodi Péter, Lázár 
István, Váró Ferencz, dr. Garda Kálmán, 
dr. Inczédy Joksman-Ödön.

Szemle.
Érdekes részleteket olvasunk a minap 

tartott miniszteri tanácskozásról. Kossuth 
Ferencz a hatvauhetes pártok vezéreit fel­
hívta, hogy lépjenek be az ő pártjába. Ezzel 
— állítólag — el lehetne hárítani minden 
nehézséget. Audrássy Gyula azt felelte, hogy 
nem hirdethet más politikát, mint 
a minőt csinál, mert nála a szó és tett 
egyezik. Elég világosan kifejezte, hogy olyan 
politikára, mely egyfelől — nyilvánvalóan 
a népszerűségért — szóban a függetlenségi 
elveket hirdet, másfelől — nyilvánvalóan a 
hatalomért — tettleg éppen az ellenkezőjét 
csinálja annak, a mit hirdet; ő ős pártja 
nem kapható.

*

Az osztrák pénzügyminiszter benyújtotta 
a Reichsrathhoz a jövő évi költségvetést és 
ezzel nagyon kellemetlen meglepetést oko­
zott nemcsak Ausztria, hanem Magyarország 
népeinek is. Bilinszki expozéja ugyanis nem 
kevesebb hiányt konstatált az osztrák állam- 
háztartás jövő évi szükségleteiben, mint 395 
millió koronát.
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2. oldal.

Magyarországot ez a körülmény két szem- j 
pontból érinti, Először azért, mert a hiány 
túlnyomd része az anoexió nyomán támadt 
katonai mozgalomból ereil, tehát olyan ter­
hekből, melyek aránylagos súllyal fognak 
ránehezedni a saját költségvetésünkre is. Má­
sodszor pedig azért, mert Ausztria a deticzit- 
nek a rendes kezelésben előálló részére 
ugyancsak a rendes kezelésben keresvén fe­
dezetet, egesz sor olyan uj adót és mono­
póliumot készül rendszeresíteni, amelyeket a 
fennálló paritásos gazdasági helyzet miatt a 
mi kormányunk is kénytelen lesz párhuza­
mosan megvalósítani.

Vasárnapi hazafiság,
„Gondolkodom a népró1, mely Zrínyit, az 

Írót el tudta feledni; mely Faludyt, mig élt, 
nem isméié ; mely Révairól hallani nem akart» 
mely Baróti Szabót es Virágot meg nem 
siratta s melynek kebelében az ötvenhat évet 
szakadatlan munka közt eltöltött Kazinczy 
nyomorúsággal élt és halt.“

E keserű szavakkal kezdette Kaziuczyról 
mondott akadémiai emlékbeszédét Kölcsey. E 
keserű szavakat ismételte Kassán az Aka­
démia elnöke is Kazinczy Ferenc/, születe 
Kének százölvenedik évfordulója alkalmával. 
Méltán ismételte, A mi nemzedékünk az 
ünneplők nemzedéke; minden dátum előtt 
készséggel leborul. Egyaránt ünnepli októ­
ber negyedikét és október hatodikét; a 
szóban nyilatkozó kegyelet egymással össze 
nem ütközik. Az ellenmondó irányok 
mindegyike szépen összesimul ; a tétlenség 
békés harmóniájában zavartalan a kegyelet. 
Zavartalan — es értéktelen.

Nagyjaink hiszen vaunak. Ennek az Isten­
áldotta magyar földnek szerencsés sorsa 
kiváló férfiakat adott. Lángeszűk fénye be­
ragyogja történelmünknek szomorú lapjait. 
Jellemük aczélja örök büszkeségünk marad.

Ünnepelni is tudunk. Az egymást követő 
nemzedékeknek ismét kiváló férfiúi támad­
nak s ez a tehetségekben oly gazdag magyar 
faj kulturéletóbeu mindig uj vezérekre talál.

Meg is emlékszünk nagyjainkró!. Széche­
nyi es Deák, Arany és Petőfi emlékezetére 
szamtalanszor ü'ünk ünnepet. Beszélünk éle­
tüktől s elmondjuk róluk, hogy szellemük 
szivünkben él. Fölzug a taps, az éljenzés el 
nem marad s egy pillanatra mintha fölcsil- 
lauua a lelkesedés. Elmúlik az ünnep, emléke 
elenyészik. Az eszme elvesz; a lelkesedés 
elalszik; az idealizmus talán föl sem is 
ébredett.

Hazug kegyelet az, amely a nevet megtiti- 
uepli, az évfordulókra gondosan figyel; de 
a nagyok szellemét elfelejti. Üres kegyelet 
az, mely szavakkal adózik s a kultúra oltárá­
hoz munkával, anyagi áldozattal járulni nem 
akar.

Elmondjuk mindig, hogy a kultúra fegy­
ver. Elmondjuk, hogy a magyar szupremá- 
cziáuak ez a legbiztosabb eszköze. És minek­
utána mindezt elmondottuk, nyugodalmas 
hazafiul lelkiismeretűnk békével alszik to­
vább. Hiszen mi vagyunk az n nemzedék, 
mely szavakból akar építeni nemzeti 
államot; szavakból vájjon mién ne lehetne 
építeni nemzeti kultúrát?

Oktatási rendszerünk tarthatatlan; társa­
dalmunk szellemi színvonala pirulást okozó;

tudatlanság pártolásban részesül s a köz­
elben hangos szó illeti. Irodalmi életünk 
Riogatás hiján. Nincs közönség és nincsen

Jjgpéuás. Hanem azért mi lelkesedünk a 
^kúráért; ünnepi beszédeinkben dicséreté­
nek mindig helyet adunk.

Közérdek

Ez az ország a vasárnapi hazafiság országa 
ma. Az ünnepnapi ideálizmusé, melynek 
életünk irányítására befolyást nym adunk, 
Ez az ország az elszigetelt kiválóságok 
országa ma; a sereg nélküli vezérek és a 
vezérek nélküli seregeké. A kiválóság igazi 
tisztelete, a követésben megnyilatkozó ke­
gyelet — lelkűnktől idegen " Hiányzik itt 
a nemzeti fegyelem; az a nélkülözhetetlen 
evő, mely nélkül nincs kultúra és nincs 
nemzeti lét ; az az összetartó erő, mely az 
organikus etetnek alnpföltétele. Fegyelem a 
kultúra; a testnek és léleknek szigorú fegyelme. 
Fegyelem a nemzeti lét is: az egyeseknek egy 
közös nagy czélérl való nagy szigorú alá­
rendelése. Valóban: alárendelése. A mi minket 
e fegyelemtől elriaszt — ne burkoljuk ékes 
szólamokba a valót — m in a nagy „szabadság- 
érzet“, mely nem tűr korlátokat, hanem 
hiánya amaz önzetlenségnek, mely az önkéntes 
fegyelem legfőbb elöföl tétele. Egy nagy 
erkölcsi fogyatkozás ez s hogy ezt szép 
szavakkal palástoljuk, — az ismét egy másik 
nagy erkölcsi fogyatkozás.

Nem is lesz ennek az országnak addig 
egészséges közélete, a inig — politikai, 
tudományos, irodaim1 térén egyaránt — el 
nem ismerjük a kiválóságok nélkülözhetet­
lenségét es föltétien tekintélyét s a inig 
utánuk nem igazodunk. Magyarország 
nem elég erős arra, hogy kicsiny te­
hetségek nagy ambiczióinak kísérleti 
tárgya legyen; és nem elég gazdag 
arra, hogy bármely kiváló flát nélkü­
lözhesse. (B—p.)

Vegyes hirek.
— Reíörmáczió emlékünnepe. Ma

vasárnap, október 31-én az általános reforma- 
ezió világot megváltoztató nagy eseményé­
nek 392-ik évfordulója alkalmából a refor­
mátus templomban ünnepélyes istentisz­
telet lesz. — Délelőtt 9 órakor az összes 
iskolák református növendékei számára 
ifjúsági istentisztelet, melyen beszédet : 
Dóczi Ferencz tanár segédlelkész, áldást: 
Ja ii cső Sándor lelkész mond. Délelőtt 
10 órakor a nagy közönség számára ünnepi 
iste. tisztelet. Ezen az imádságot és predi- 
kácziót Jaucsó Sándor lelkész tartja. Közre 
működik a főgimnázium gyermek vegyeskara 
és a tanítóképző etielc- is zenekara. A kö­
zönséget,, hivatalokat, testületeket és isko­
lákat a részvételre meghívja a református 
lelkészi hivatal.

— Vallásos összejövetelt tartott t. 
hó 29. esti 6 órakor a Prot. nőegylet. El­
ragadóan szép ének-zene és szavalati számok 
közben dr. Vargha Gyuláné uruő, 
Szász Károly dui...melléki püspök lánya tar­
tott lélekemelő bibliai magyarázatot. Nem 
tudjuk, hogy a vallásos érzés bensőségét 
csodáljuk-e inkább, vagy az előadás szónoki 
tökéletességét, mely együttvéve mélyen meg- 
indító hatással volt a nagy számban megjelent 
közönségre.

— Reformációi emlékünnep. Ma
délelőtt 10 órakor a ref. templomban, dél­
után 5 órakor a kollégium dísztermében a 
reformáczió és különösen Kálvin emlékére 
istentisztelet és ünnepi matiné lesz, melyet 
érdeklődő közönségünk figyelmébe ajánlunk.

— A József kir. Herozeg Szanató­
rium Egylet kérésére, a gyermek-telep 
bizottság meghallgatása után elhatározta a 
városi tanács, hogy felerészben a helybeli, 
felerészben az egyleti szegény sorsú tütőbete- 
gek javára halottak uapján, november hó

76 szám,

1-éu gyűjtést rendez. A ref. temető előtt 
d. u. 3—4 óra közt Karleusa Fülöpné, dr. 
Winkler Albertué, Hegedűs Jolán és Bodolla 
Belluska, 4—5 óra között Telegdy Árpádnó, 
Bállá Viktorba és Máté Erzsi. A vöm. kath. 
temető előtt november hó 1-én d. u. 3—4 
óra közt Uray Lászlóné, Uray Edith és 
Jeney Iluska, d. u. 4 — 5 óra közt Baranyai 
Károlyné, Vittner Katinka és dr. Odor Bé­
lámé. November hó 1—6 közt hitsorsosaik 
közötti házi gyűjtésre felkérettek dr. Reich 
Béláné, Földes Edétié és Mátyás Irma. Li- 
puuk szerkesztősége is köszönettel fogad a 
jótékony czólra minden adományt.

— Hangverseny néhai kedves emlékű 
Dömők Erzsébet polg. leányiskolái igazgatónő 
síremlék-alapja javára, a Betkleu-kollégium 
dísztermében 1909. november hó 7 eu vasár­
nap délután 5 órakor. Műsor: 1. Elégia 
Buschtól, előadja a nagyeuyedi dalkör zene­
kara. 2 Alkalmi felolvasást tart Hollós Istvánná, 
3, Hegedű szóló, játsza Bnhetzel Leó, 
zongorán kiséri Weiurich Margit. 4. Szaval 
Winkler Lia. 5. Vonósnégyes, játszák 
dr. Farnos Dezső, dr. Farnos Árpád, Weiurich 
Frigyes és Zeman VeW.el. Belépődíj 1 korona 
tanu'ójegy 60 fillér. Feiü fizetések köszönettel 
fogadtatnak.

— Az erdélyi róm. kath. Státus
november 18-dilc napján Kolozsvárt tartja 
gyűlését.

— Tordán nagy ünnepélyességgel avat­
ták fel az uj sebészeti és műtőkórházat. 
Az avatásra a szomszédos vármegyéket is 
meghívták. Vármegyénket Báuffy Kazimir 
báró alispán képviselte.

— A székely körvasutat okt. 28-án 
adták át a közforgalomnak. Az ünnepélyes 
megnyitás Gyergyószeutiniklóson kezdődött, 
amikor Brassó felől odaért a kereskedelmi 
miniszter külöuvouata. A kereskedelmi mi­
niszter képviseletében Szteréuyi államtitkár 
jelent meg. Gyergyószentiniklóstól Maros- 
vásárhelyig minden állomáson ünnepélyes 
fogadtatás volt. A vasút összesen 17 millió 
koronába került és 2 év alatt épült.

— Mértékek és mérőeszközök idő­
szaki hitelesítése nov. 17 — 20-án lesz Gyula- 
fehérvárt.

— Villamos színház van a régi vá­
rosháza nagytermében. Délután Vs4 órakor, 
este 8-kor tart előadást.

— Hirek a repülőgépekről. Három­
szék vármegye Magyar-Bodza községe 
mellett, rengeteg erdei tisztáson, Benke 
Béla birtokán lázas tevékenységgel készül 
Rihász Sándor repülőgépe. Riliász régebben 
bírósági tisztviselő volt, de legszívesebben 
gépészmérnöki tanulmányokkal foglalkozott. 
A budapesti műegyetemen be is mutatta 
vitorlakeréknek nevezett találmányát, a mely 
szerinte megoldja a repülés problémáját. 
Munkálkodása iránt már sokan érdeklődtek. 
Támogatására öszeadtalc mintegy 40.000 ko­
ronát, hogy építse meg repülőgépét. Rihász 
együtt dolgozik Markhot fővárosi gépészmér­
nökkel. A repülőgép egyes részeit külön­
böző budapesti gyárakban rendelték meg. 
A motor, a mely 67 kilogam súlyú és 14 
lóerejü, a párisi Dijou-gyárból való. A re­
pülőgép hajtófelülete 40 négyzetméter. Né­
hány hét múlva teljesen elkészül a repülőgép. 
A repülőgépet meg fogja vizsgálni a magyar 
aviatikái bizottság is. — Pancsován Alexics dr. 
készitettt repülőgépet és azzal fel is szállt 
párméternyi magasságra a múlt hét elején, 
azonban a további repülés nem sikerült, mert 
Alexics a szélben eleresztette a kormányt és 
a gép felborult. A közeli napokban újra fel - 
száll. Az aeroplá.i felülete negyvennégy négy-
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zetituHer. — Blériot frauczia mérnök re- 
pülőgépónek motorja, meiylyél Budapesten is 
felszállt, a napokban a bukaresti felszállás 
előtt felrobbant és többeket megsebesített. 
Ennek következtében a felszállás elmaradt; az 
összegyűlt nép, hogy a felszállást nem lát­
hatta, zajougott és visszakövetelte a pénzét.

— Népvándorlás. Amerikában összeállí­
tották a statisztikát a bevándorlásról. E sze­
rint múlt évi Julius 1-től ez év június vé­
géig Magyarországból összesen 89,333 egyén 
vándorolt be Amerikába. Ugyanezen idő alatt 
21,631 egyén tért vissza Magyarországba.

— Rövid hírek. Marosszeutbenedeken 
özv. Zeyk Endréné gazdaságából Sipos János 
és Füleki Ferenc/ béresek több véka búzát 
loptak. Ugyancsak Benedekben Király Gyula 
rét. lelkészedtől 3 szekér szénát, disznókat, 
juhokat és majorságot loptak el Kő mi vés 
Ferenc/ és Kim pián Gergely cselédek. — Csik- 
megyébeu az utóbbi időben annyi gyilkosság 
történt, hogy az esklidtbiróság tegnapelőtt 
egy elvetemült Portik János nevű gyergyó- 
remetei feleséggyilkost kötél általi halálra 
Ítélt.

Üvegből táplált
gyermekek, rózsás és teli arczuakká, erősekké 
és életvidámakká válnak, ha

SCOTT-fóle csukamájolaj EMULSIÓ-t
adnak nekik,

A Scott-IÉ Emulsió-I
levő tiszta és könnyen emészthető 
táplálék gyorsan jóvá teszi a táp­
lálkozásnak akármely fogyatko­
zását.

A SCOTT-fóle EMULSIÓ-t nagyon 
szeretik krémszerü izéért. Kitűnő 
bármilyen okból eredő erőhaoyat 
lás és gyengeség ellen.

A SCOTT féle EMULSIÓ a legAz Emulsió
vásárlásánál kiválóbb

a SCOTT-féle 
módszer védje­

gyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.
Kapható niioden gyógy tárban.

ui Pajtás“. Sebók Zsigmond és Benedek
Klek pompás uj gyermeklapjának negyedik száma is 
megjelent már. Igazán elmondhatni, hogy a magyar 
irodalom szirejava fogott össze, hogy széppé, gazdaggá 
és hatalmassá tegye ezt a lapot; az uj számban is leg­
jelesebb íróink egesz sora szólal meg. Endrödi Sándor 
hívja össze a lap élén álló versével a gyermeksereget 
vidám mulatozásra kedves beszélgetésre. Mikszáth

-a a HIákricj-ikoll|ó1 vett tárgyú elbeszé­
lését. Sebők Zsigmond tovább utaztatja Dörmögő Dömö- 
Krt, a híres maczkót automobilján, ezúttal mint kép- 
vmelő szerepel a laluban ; ugyancsak Sebők Zsigmond 

Byerjnekkorárél szóló elbeszélését. ®6”e.de^ klek folí a‘Ja fényét és tréfás kis csali-mesét 
mond el a gyermekek mulatságára, Barna Izidor mulat-
Iitfné n?o zlr TJ rTf fiu »gér-kaiandjáról, Tomosá- , GV;ukr“f í?óza Musi történetet mond el. Külön
a maltha ,^k0S,i fi1’ a nagy színművésznő czikke, 

) jós dolgokat mond el a gyermekeknek a

911

Közérdek.

táuczrél, finom egyénisége szeretetreméltó varázsát vive 
bele mondanivalóiba. A lap szépségét Tuti Ödön és 
Márton Ferenoz pompás rajzai teszik teljessé, A szer­
kesztői izenetekkel és érdekes talányokkal fejeződik be 
a gazdag tartalom. A „Jó Pajtás“ a Franklin-Társulat 
kiadasaban leien meg; előfizetési ára egész évre 10 
korona, félévre 5 korona, egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad s mutatványszámot kívánatra ingyen 
küld a kiadóhivatal (Budapest, IV., tógyetem-utoza 4.) 
és minden könyvkereskedés.

Kelelöa szerkesztő:

L>r. MÜILEK JENŐ.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
esak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

—— Árjegyzék ingyen küldetik. -------

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóic 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentes. Le­
vél bei i tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
póslabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Takarmányrépa 
poazta eladó.

Címer Ákos, B.ithlen-utcza !). sz.
268 2-2

Magasabb rangú nyugalmazott állami 
tisztviselő, ki a hazai nyelveket szóval 
és Írásban bírja, a gépíráshoz ért, 
széles közigazgatási és ügyvédi praxis­
sal bir: Nagyenveden óhajt állandóan 
megtelepedni, mely czélból jobb for­
galmú ügyvédi irodában miut jelölt 
alkalmazást keres. Szives ajánlatok e 
lap kiadóhivatalához intózendők.

__ 265 2-2

Szárnyzongora 200 koronáért 
eladó. Megtekinthető Zsurka Sán­
dornál Verespatakon. 273 1—2

Gazdák figyelmébe!
Az őszi vetéshez ajánlunk:

Őszi borsót----------------  - -------------------------- ------------ ------ 100 kg. Kor. 32 -
Szoszös bükkönyt, legkorábban használható takarmány — — — too „ 48 —
SZÖ8ZÖS bükköny Szentjános ro/.szsal 50—50%-os arányban keverve too ” ” 34._
ab marosvásárhelyi raktárunk, utánvét ellenében, zsákot beszerzési értékben számítjuk.

Székely Gazdák Szövetkezete.
Központ: Marosvásárhely.

Fiókok: Székelyudvarhely, Szepsiszentgyörgy.
fii II1111II!

201 10-10

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak Éljen!

Egrrer

t ez az
^ .átkozott köhögés,

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő izüek.

Doboza 1 kor. és 2 korona.
Próbn doboz 50 fillér*.

Fő- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., V ác íi-körut 17.

Kovács József örökösei Bethlen Gábo gyógyszertárában. © 
Or. Odor Béla Arany csillag gyógyszertáriban. ®

to@®®@®®®®®®®®®®®®®@®@

Egger mllpasztillája ®
csakhamar meggyógyított.

239 5-26

MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGVÉK I

Maffvar ásvánvvi 7 for9almi és kivite!i részvénytársaság 1 Sí, v etil y v íz. Budapesté v„ Báthory-utcza 5. szám
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

A 1 1 a n d ó a n r n kiírón vannak:
Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj ellen 
Borszéki fokút, az ásványvizek királya. 

Köszvény ellen.
Borszéki Kossuth, vérszegénység

ellen.... _____________ ______
Bodoki Maliid, alkális savanyuviz

Baross, vesebaj ellen
Borhegyi, hugyhajtó ___ .... ___
Boholti, Üdítő viz .— ___ ___ ___
Élőpatak), sárgaság ellen .... .... 
Felsőrákosi Mária, íégcsőhumt ellen 
Margitaligeti, üdítőital

StT.iÄii tg*, természetes ásványvíz .......... ....... .
Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.

Horgász, étvágygerjesztő .....  ...............
Kászon fokút (Salutaris) jód és lithium

tartalmú. .................
Répáti, égvényes ásványvíz .....  ..............
Szókely-Selters, idillt gyomorbajok

ellen__ __ __  ___
Sztojkai, ezukorbetegség ellen

gyógyhatású és kellemes ize össze nem 
hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

11111111»
43 20—22 i

MIMII

SS;
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Üzlet-eladás.
! Nagyenyeden Várkerület 25. | 
1 számú fűszer- és vegyesáru-1 
I üzlet eladó. 1
I Értekezhetni ugyanitt. |

Eladó házak.
Rákcczi-utcza 54, valamint Kórház- 

utcza 3. szám alatti 4—4 szoba, konyha 
és kamarából álló házastelkek eladók. 
Értekezhetni PéCSÍ Lászlóval (megyeházán.)

263 2-2
rssír

2 IÜ2ÍÍ i£=sd lírái lí

A jövő héten
jelenik meg a 
legtartalmasabb, 
a legolcsóbb és 
legjobb vásár­

mutató :

NAPTÁR
A 49-dik árfolyamú köz­
hasznú Nagyenyedi Löcsey 

Ára301.1 Sp, Lajos-féle Naptár Ára 301.

Eladó szölllfáiyok
I. oszt. igen szép és dús gyöké izeíü 

egy és két éves Ripária Portális és 
Rupesztris-Monticola, alanyra oltva 74 
különféle bor és csemegefajtiiban. Köz­
tük a „Csaba gyöngye“ mely már 
július 20-án érett. Ezenkívül Ripária- 
Port. és linp. Monticola sima és 
gyökeres alanyvesszők. Sima zöld 
oltványok és peronospora-mentes 
európai sima ás gyökeres vesszők.

Kéijünk árjegyzéket, melyet ingyen 
és bérmeutve küld az

Erzsébet-szöldoltványtelep
Tulajdonos: SCHMIDT MÁTYÁS
BOGÁROS (Torontói megye.)

261 2-7 v
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stár r.-t.
Részvénytöke 400,000 kor, Tartalékalap 210.000 kor,
iiiiiiiiHimiiiiiiiiiiiiimiiiimmiimiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiniiniiiiiiMiiiiiiiiimmiiiimii

kölcsönt ad betáblázáara, megfelelő kezességre, 
érlépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelti pénzintézetek 
részvényeire.
és elad értékpapírokat
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Uáltékot ÄZ összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
VdlIUKdl ]ek mellett számitól le.
Állandó batétat a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Előnyős
Vásárol
Letétbe
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•

eeeeee e:
••
e

eeee

eeeeee

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

P6 y forduljon minden érdeklődő,*

N
lAIsi

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

feher íTUj Gyümölcsfacsemeték
u Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények, 

Bogyogyümölcsűek stb.

Szőlőoltványok.
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjeg/zék kívánatra ingyen)

(I. ssima 
áru)
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ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

—— — ís pedig a következő feltételek mellett:

A. 6,,4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- S b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
s,, „e 20.000 K. = részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (8z félévi részlet) a félévi § c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. | részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi | J) 6o, kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. § iooo K. B

B. 6'/,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb őszi = , ... , , , , , .R7P0P in nnn K * S a) 3* évl törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi
f ' 5 részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

a) 44*/i évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 5
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 t. 5 b) 23 ÍV1 törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) 27*/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi | részlet minden 1000 K' u'án 39 K. 8, f.
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. = c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a

C. "8,t% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
szege 3< u. I d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- = régzlet minden 1000 K, ut4n ,0 K. og f. 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. =

Valamennyi kölcsön — tjaz egyszersmindenkorra fizetendő 1°/0 törzsdijon JkivUl — minden egyéb levonás
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.jj '*

Alsó-Fehér ős Torda-Aranyos Vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

félév

félévi

J
Villamosvilágitási berendezéseket 

WINKLER JÁNOS
Up)anoll 1 éltől beire kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, jmühely, pincze stb. lámpákban.

Zsinóilüdpők 4 kor. 70 fill., húzók 7 kor. 60 fii)., menyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillárok 29 kor., ebédlőcsillárpk
33 koronától feljebb. Legjobb rendszert! fém- és szénszálas izzólámpák. 47

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság köuyvuyomdájábaü Nagyenyeden.


